
菏泽市实验小学2019-2020学年度上学期期中检测试卷
六年级数学
（满分：100分，考试时间：90分钟）      制卷人： 
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一、想一想,填一填.(2小题3分，其余每空1分。共22分 )                           
1、 1.5的倒数是(         )，(        )的倒数是它本身。
2、 (   ):(   ) =  eq \f(7,8)  =14÷(    ) =  eq \f((    ),32)  = 49:(    )= (      )填小数。
3、 b÷eq \f(1,4) =（     ）    80 g=（      ）kg eq      1.2km=(      )km(      )m
4、一个数的 eq \f(3,4) 正好是100的 eq \f(3,5) ，这个数是（           ）。

5、甲数是乙数的 eq \f(4,5) ，甲数比乙数少（      ），乙数与甲数的比是（      ）。
6、2米长的铁丝，用去 eq \f(1,2) ，还剩（    ）米；如果用去 eq \f(1,2) 米，还剩（     ）米。
7、把98本字典按3:4分给五、六年级，六年级分得（        ）本。
8、甲数除以乙数的商是0.35，甲乙两数的最简整数比是（         ）。
9、九月份产量比八月份多eq \f(1,4)，则九月份产量相当于八月份产量的（     ）。
10、把5米长的绳子平均分成3段，每段长是全长的（    ），每段长（   ）米。

11、比180多 eq \f(2,5) 的数是（       ），325km比（        ）km少 eq \f(3,8) 。

12、用圆规画一个直径是6厘米的圆，圆规两脚间的距离为（         ）。
二、数学小法官。（对的打“√”，错的打“×”。5分）
1、得数为1的两个数互为倒数。                         （    ）

2、a比b少 eq \f(1,7) ，那么b比a多 eq \f(1,7) 。                        （    ）
3、半径的长度是直径的一半。                           （     ）
4、甲数除以乙数（0除外），等于甲数乘以乙数的倒数。     （     ）
5、把3:5的前项加上9，要使比值不变，后项应加上15。    （     ）
三、对号入座。（将正确答案的序号填在括号里。5分）
1、 eq \f(3,8) 吨与（     ）吨的 eq \f(1,8) 相等。
A、8吨      B、3吨     C、2吨     D、 eq \f(2,8) 吨
2、半圆有（    ）条对称轴。
A、1        B、3        C、无数     D、0
3、50米的赛跑，小军用了6秒，小亮用了8秒。则他们的速度比是（    ）。
A、6:8       B、3:4      C、4:3      D、 eq \f(1,6) : eq \f(1,8) 
4、盐占水的 eq \f(1,10) ，盐与盐水的比是（      ）。
A、1:9       B、1:10     C、1:11      D、10:11
5、一个三角形的三个内角比是1:3:5，这个三角形是（      ）三角形。
A、锐角      B、直角    C、钝角
四、计算训练营。（33分）
1、直接写出得数。（6分）
 eq \f(3,5) × eq \f(5,6) =            eq \f(9,11) ÷3=             eq \f(5,6) － eq \f(2,3) =           6－ eq \f(4,7) =
 eq \f(2,3) ÷ eq \f(3,2) =           eq \f(4,5) － eq \f(4,5) ÷2=        eq \f(2,3) ×18=
 eq \f(1,3) ＋ eq \f(1,6) =

6×3.14=       3.14×5×5=       1÷ eq \f(4,9) －1÷ eq \f(4,9) =         eq \f(1,4)－ eq \f(1,7) =
2、解方程。（9分）
 eq \f(3,4) x－ eq \f(1,5) x=22               eq \f(3,5) －3x= eq \f(1,5)                   1÷ eq \f(1,5) x=1
3、下面各题，怎样简便就怎样算。（12分）
eq \f(1,4)×98＋2×eq \f(1,4)                              eq \f(7,8) × eq \f(1,9) ＋ eq \f(1,8) ÷9          

（14＋ eq \f(21,25) ）× eq \f(5,7)                           eq \f(8,9) ÷［（eq \f(1,4)＋ eq \f(2,5) ）÷ eq \f(13,20) ］   
4、列式计算。（6分）

（1）、 eq \f(1,2) 与 eq \f(2,3) 的和正好是一个数的 eq \f(2,3) ，求这个数。 

 （2）、一个数的 eq \f(5,8) 

  比它的 eq \f(3,4) 小1，求这个数。

5、 动手操作。（4分）

用圆规画出一个直径为3cm的圆，分别标出圆心、半径、直径。

六、解决问题。（共31分）
1、只列式不计算。（6分）  

（1）、某小学开展支援受灾地区的捐款活动，其中五年级捐款576元，六年级比五年级多捐eq \f(1,4)。六年级捐款多少元？ 列式：                                      
（2）、冬冬说，今年他4岁，比爷爷的 eq \f(2,7) 还小8岁。爷爷今年多少岁？

解：设                                
  

 方程是：                               
（3） 、一根5米长的绳子，剪去 eq \f(2,5) 后再剪去 eq \f(2,5) 米。还剩多少米？  

列式：                        
2、一个打字员打一篇稿件，第一天打了总数的eq \f(1,4)，第二天打了总数的 eq \f(2,5) ，第二天比第一天多打6页。这篇稿件共有多少页？（5分）
3、妈妈准备配制400毫升鲜汁饮料，配制方法是：鲜橙汁：蜂蜜：水（5:3:2）。你能帮妈妈写出每种配料各需要多少毫升吗？（5分）
4、希望小学参加植树活动，把任务按2∶3∶4分配给四、五、六三个年级，已知六年级比四年级多植树84棵，这次任务三个年级共植树多少棵？（5分）
5、一项工程，甲队单独做20天完成，乙队单独做30天完成，两队合作多少天可以完成这项工程的一半？（5分）

6、一根绳子用去了[image: image1.wmf]3
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米，正好是剩下的[image: image2.wmf]8
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，这根绳子原来有多少米？（5分）
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